

逆时绽芳华 冬日添韵事

## 300多株牡丹小雪时节盛开

多种花色的大田  
牡丹寒风中绽放

本报讯 (记者 姜培军) 小雪时节,天气渐冷,我市最低气温逼近零度,可是一些大田牡丹继春季开花之后再次绽放芳容,为寂寥的冬季增添了一抹亮色。

11月23日,位于牡丹区吴店镇的菏泽诚美牡丹种植基地里鲜有游人,可是几棵牡丹悄然绽放,给大片的牡丹花田增添了生机和活力。“我们现在看到的牡丹中,开蓝色花的叫紫罗兰,开绿色花的叫珠峰绿波,那几棵开红色花的叫鹤顶红。”菏泽诚美牡丹种植基地有关负责人李丰富说。

据李丰富介绍,该基地今年秋冬季节开花的牡丹共有300多株,均为

四年株龄。“紫罗兰、鹤顶红约40厘米高,珠峰绿波有60厘米高,长势很好。”李丰富说。记者注意到,这些在秋冬季节绽放的牡丹,枝叶干枯或叶子较少,有的牡丹连一片叶子都没有,只有一朵牡丹独自矗立在植株上。李丰富介绍,这些牡丹花直径一般在15厘米左右,比春天的牡丹花要小一些。“这些牡丹已经开半个多月了,花期还可以再持续几天。”李丰富说,紫罗兰、珠峰绿波、鹤顶红这几个品种的牡丹每年秋冬季节都会开放。俗话说,“谷雨三朝看牡丹”。菏泽大田牡丹通常在春天开放,如果大批牡丹能在秋冬季节开放,将会吸引更多游客。

**户籍民警为特殊人员送证到家**

本报讯 (记者 张啸) 近日,曹县公安局局属派出所户籍民警将办理好的身份证送到村民家中,解除其无证之忧,帮助特殊人员顺利享受到医疗保险、社会保障等公共服务。

结合“百万民警进千万家”系列活动,曹县公安局局属派出所户籍民警深入辖区群众家中,向群众宣传户籍便民利民政策,将收集到的意见建议作为工作中的重点,让群众足不出户就能享受到户籍政策带来的便利。

户籍民警在走访中了解到,该镇三庄村王某刚满11岁,因疾病常年坐轮椅,生活不能自理。其父母常年在外打工,一直没有为孩子办理身份证,无法享受到医疗保险、社会保障等公共服务和各种福利政策,给日常生活带来诸多不便。在得知王某某实际情况后,户籍民警为其开通绿色通道,特事特办,急事急办。户籍民警携带照相机等设备来到王某某家中,为其采集身份证件所需照片,一周时间办理好了身份证,并送到他家中。

王某某及其家属对户籍民警热情上门服务再三表示感谢。



为进一步弘扬社会正能量,推进移风易俗工作,近日,鲁西新区岳程街道开展“深化移风易俗 倡树文明新风”群众文化精品巡演活动。

巡演活动中,器乐合奏《庆胜利》《象王行》和手语舞《婆婆也是妈》等激情四溢的节目轮番上演,演员们用他们的才艺和热情,为观众们带来了一场视觉和听觉的盛宴。据悉,此次巡演活动将移风易俗的内容融入到节目当中,让观众在欣赏节目同时,也能深刻领会到移风易俗的精神内涵。

岳程街道将持续开展积极健康、形式多样、群众喜闻乐见的文化活动,指导创作反映身边人、身边事、接地气、暖人心的优秀文艺作品,引导广大群众更新观念,破除陈规陋习,弘扬文明新风尚。

记者 孔博 摄



## 冬日羊肉汤 温暖老人心

11月21日上午,天阴地寒,单县徐寨镇丁楼村文体广场,百名年逾古稀的老人欢乐聚首,共同享用羊肉汤宴。

当一大碗盛满红油、羊肉、粉条的羊肉汤,由镇村干部端到面前,老人们激动不已,更是感到幸福满满。

丁楼村党支部书记丁继武现场宣布了捐助羊肉汤宴的乡贤和爱心村民名单,老人们热烈鼓掌致谢。

“这碗羊肉汤香喷喷、热乎乎的,吃得俺浑身暖暖和和。俺赶上了这样好的社会,有福享了!”许刘庆老人激动地说。 通讯员 刘厚珉 记者 王富刚 摄



## 零距离感知科技魅力

“流水为什么会发生弯折?”“声音是怎样产生的呢?”……近日,菏泽市第一实验小学将科学课堂搬进了菏泽市科技馆,同学们在“试一试”“想一想”中感受科技的魅力。近年来,菏泽市科技馆通过课程研发、建设流动科技馆等多种形式帮助学校统筹科学教育资源,强化科学教师队伍培养,提升了我市中小学科学教育水平。图为学生正在体验“偏振光迷宫”。 记者 李若生 摄

讲文明 树新风  
菏泽市原创公益广告

“文明健康  
绿色环保”

富强 民主 文明 和谐  
爱国 平等 公正 法治  
自由 平等 公正 法治  
敬业 诚信 友善

文明  
有礼

请用文明的钥匙开启城市新风



创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人